

中一签能赚1.48万元

“弃购王”纳芯微大涨，后悔了吗？



发行价高达230元的科创板新股纳芯微，此前以7.78亿元的弃购金额成为A股“弃购王”。4月22日，纳芯微正式上市，当天上涨12.86%，股民中一签收益达1.48万元，其主承销商光大证券包销“躺赚”亿元。当天上市的4只新股中，仍有一只破发，不过创业板的清研环境则成为4月以来第一只上市首日翻倍的新股。

现代快报+记者 谷伟

名称	上市日期	上市板块	发行价(元)	上市首日开盘涨幅(%)	收盘价(元)	上市首日收盘涨幅(%)
赛微微电	2022-04-22	科创板	74.55	-29.81	55.12	-26.06
纳芯微	2022-04-22	科创板	230.00	8.70	259.58	12.86
欧圣电气	2022-04-22	创业板	21.33	-6.19	28.20	32.21
清研环境	2022-04-22	创业板	19.09	40.39	38.19	100.05
中一科技	2022-04-21	创业板	163.56	-25.29	123.29	-24.62
嘉戎技术	2022-04-21	创业板	38.39	-13.83	34.90	-9.09
中国海油	2022-04-21	主板	10.80	20.00	13.79	27.69
峰铭科技	2022-04-20	科创板	82.00	-25.61	66.20	-19.27
杰创智能	2022-04-20	创业板	39.07	15.18	42.75	9.42
拓荆科技	2022-04-20	科创板	71.88	32.18	92.30	28.41
经纬恒润	2022-04-19	科创板	121.00	-15.61	100.01	-17.35
英集芯	2022-04-19	科创板	24.23	0.00	21.88	-9.70
宏德股份	2022-04-19	创业板	26.27	37.08	33.12	26.08
联盛化学	2022-04-19	创业板	29.67	17.96	38.79	30.74
新特电气	2022-04-19	创业板	13.73	45.67	20.02	45.81
安达智能	2022-04-15	科创板	60.55	-14.12	46.47	-23.25
七丰精工	2022-04-15	北证	6.00	13.50	7.32	22.00
军信股份	2022-04-13	创业板	34.81	-11.00	31.27	-10.17
金道科技	2022-04-13	创业板	31.20	6.03	37.01	18.62
唯捷创芯	2022-04-12	科创板	66.60	-30.93	42.60	-36.04

近期新股上市首日表现 记者制图 数据来源:同花顺ifind

今年以来最贵的新股上市首日大涨

北京大学电子通信工程专业毕业的王升杨，2013年与老同事盛云在苏州工业园创办纳芯微。这是一家聚焦高性能、高可靠性模拟集成电路研发和销售的集成电路设计企业，产品覆盖模拟及混合信号芯片，目前已能提供800余款可供销售的产品型号，广泛应用于信息通讯、工业控制、汽车电子和消费电子等领域。公司2021年实现营收8.62亿元，归属净利润2.24亿元，同比分别增长256%和340%。

作为今年以来最贵的新股，纳

芯微发行市盈率达到107.48倍，高价、高市盈率发行，在近期新股破发频现的背景下，不少投资者望而却步。公司网上发行872.35万股，最终竟有338.15万股被弃购，弃购金额高达7.78亿元。而此前被大规模弃购的经纬恒润、唯捷创芯、中一科技等，均遭遇上市首日破发。4月21日上市的中一科技，弃购金额达3.25亿元，上市当天跌幅达24.62%，股民中一签净亏损2.01万元。

不过，纳芯微最终表现却没有“翻车”。该股当天以250元开盘，较

发行价上涨8.69%，随后震荡上涨，早盘涨幅一度达到近20%。截至收盘，纳芯微股价报259.58元，涨幅12.86%，总市值达到262亿元。此前被弃购的338.15万股，由主承销商光大证券包销，后者也“被迫”成为公司第七大股东。不过，上市首日，光大证券不仅松了口气，还大赚了过亿元。纳芯微本次共发行2526万股，最终募集资金58.1亿元，较原先计划超募了50.6亿元。创始人王升杨直接持股14.6%，持股市值超过38亿元。

4月以来十余只新股首日破发

4月22日共有4只新股在A股上市，除了纳芯微，还有科创板的赛微微电，创业板的清研环境和欧圣电气。赛微微电最终破发26.06%，成为4月以来第13只首日破发的新股，单签亏损9715元。而当天两只创业板新股，表现则略有惊喜。

欧圣电气开盘一度破发超6%，但随后大幅走强，并两度触发临停，最高涨幅超过50%，尾盘有所回落，最终收涨32.21%，中签股民单签收益3435元。而清研环境则成为4月以来表现最好的新股。其盘中最高涨幅达到1.25倍，同样两度触发临停，收盘涨幅100.1%，报38.19元，单签收益9550元。

清研环境成立于2014年7月，是深圳清华大学研究院孵化的企业，主营快速生化污水处理技术研发和应用。2021年，公司实现营收2.14亿元，净利润7102万元，分别增长17.56%和8.27%。尽管业绩难言出色，但其所处的污水处理赛道，在“碳中和”背景下颇为看好。而其发行价仅有19.09元，发行市盈率只有33.49倍，有业内人士认为，较低的发行定价可能是清研环境最终上市表现较好的重要原因。

同花顺ifind数据显示，今年以来，已有114只新股上市，其中33只首日破发，占比近三成。其中不少首日破发的个股都存在高发行价、高市

盈率的现象，有的还是亏损状态上市。证监会副主席方星海21日晚间在博鳌亚洲论坛2022年年会分论坛上表示，最近有些IPO项目跌破发行价，不是说IPO太多了，而是定价要更合适，定价能力要进一步提升。有券商认为，较差的打新表现或逐渐倒逼新股发行定价再下台阶。而由于新股情绪遇冷、大幅破发频现，部分基本面良好的新股可能存在因事件催化或情绪催化带来短暂反弹可能。

值得注意的是，4月22日，次新股板块出现涨停潮，联盛化学、宏德股份、雅艺科技、金道科技等6只个股上演“20CM”涨停，近30只个股涨幅在9%以上。

南京市雨花台区全民阅读系列活动启动

虚拟数字人出圈，为阅读代言

书香雨花 云端共读 读书月活动

2022.4.22-2022.5.21

主办：雨花台区全民阅读活动领导小组、中国（南京）软件谷软件产业党委 承办：雨花台区全民阅读促进会

参与海报上的二维码

活动现场 现代快报+记者 顾伟 摄

满足多元阅读需求，将“书香雨花”建设推向新高

活动开始，“书香雨花—四季皆是读书天”雨花台区2022年全民阅读宣传片将活动拉开序幕。

南京市雨花台区委常委、宣传部部长汪丹彦在致辞中表示，自古以来，李白、杜牧等大批文人墨客在雨花写下了感人的诗篇，今天雨花也涌现了一批全国省市级书香家庭、百姓学习之星以及各类全民阅读的优秀机构、阅读空间和优秀志愿者。

过去一年，雨花台区不断建设新河阅读广场等阅读阵地，探索有声图书馆等新型阅读空间，投放电子阅读柜等科技化公共阅读设施，致力于满足居民多元化阅读需求，将“多读书，好读书，读好书”的习惯向全社会辐射，将“书香雨花”建设推向新的高度。

虚拟数字人出圈，成为阅读代言人

“大家好，我叫‘晓雨’，是土生土长的雨花人，去年研究生毕业后在软件谷的软件企业从事软件研发工作。很高兴和大家见面，非常荣幸成为南京市雨花台区全民阅读的虚拟数字代言人。”这位神秘嘉宾的出现，着实有点“吸睛”，首次亮相的

“她”，不仅落落大方介绍了自己，而且和主持人互动，侃侃而谈阅读的美妙之处。“读书可以让人学会思考，心态更平和，是最好的心灵之旅。”晓雨建议，大家用手机下载一些数字阅读平台App，每天都能坚持读一会儿书、听一会儿书，慢慢养成好的阅读习惯。今后“她”还将带领大家一起云阅读。

坐落在雨花台区的中国（南京）软件谷，集聚涉软企业三千多家，软件从业人员超过30万，今年雨花台区全民阅读系列活动也是旨在通过科技的参与和赋能，让雨花数字阅读驶入快车道。现场，还为软件谷企业代表赠书，有企业代表上台分享阅读感悟。

发布读书月活动，一起来云端打卡

活动当天，雨花台区发布了“阅见雨花 云端共读”读书月活动，邀请公众参与。活动采用线上阅读赢积分的形式，读者可通过线上阅读电子书、观看视频等方式，赢取学习积分。通过这次活动，雨花台区将打造沉浸式阅读体验，鼓励大家坚持每日阅读，养成阅读习惯。积分排名前100名可获得雨花台区“阅读之星”荣誉证书，其中前20名再赠雨花台区实体书店100元购书卡一张。

微光汇聚，与书相伴，共克时



扫码看视频

艰。为打赢这场疫情防控阻击战，助力雨花台区“4·23世界读书日”系列活动，区阅读办联合华为阅读举办“慢生活，静下心，读一本好书”活动，精选网络文学平台的优秀作品，供居民手机在线免费阅读。鼓励大家用阅读拓展丰富精神世界，以阅读传递正能量，通过阅读提高综合素质，增强战胜疫情的信心。此活动仅支持华为手机用户，用浏览器扫描二维码安装华为阅读后，再次扫描二维码参与阅读活动。

雨花人，爱读书，喜欢分享阅读美好，更喜欢营造良好的读书氛围。西善桥街道青年读书会成立三年来，建立季度“悦读分享会”制度，组建线上“西善读书会”，线下“读书交流小组”。累计参与人次千人以上。雨花社区阳光朗读班常年带领社区居民阅读，坚持线上打卡阅读，这份对阅读的热爱也感动了许多人，他们在活动当天也带来了精彩的分享。2022年，为了把“全民阅读”融入文明实践活动中，赛虹桥街道新时代文明实践所推广打造“书香赛虹桥·全民阅读志愿服务队”，开展线上线下相结合的各类读书活动，让越来越多的人积极加入到“书香雨花”志愿服务队中。

活动当天，主办方还介绍了全省第一家街道级全民阅读促进会—西善桥街道全民阅读促进会的筹备情况。